

美國多人確診，特朗普被批在領導上「徹底失敗」。



美國初期因檢測失敗，導致出現大爆發。圖為加州檢測站。



### 抗擊 新冠肺炎

美國的新冠肺炎確診病例累計超過152萬宗，合共逾9.1萬人死亡，不過總統特朗普前日談到美國病例全球最多時，卻將壞事當好事辦，聲稱這是由於美國進行了更多病毒檢測，認為美國在檢測能力方面應獲「榮譽勳章」。民主黨全國委員會狠批特朗普的言論，指出美國逾150萬人染疫，反映特朗普的領導「徹底失敗」。

## 壞事當好事 「檢測多病例才多」

# 美確診冠全球 特竟稱「如榮譽勳章」

特朗普表示，「關於美國新冠肺炎確診病例全球最多，我不會視為壞事，相反，我會以尊重的態度視作好事，原因是我們的檢測做得更多。若我們只進行100萬次檢測，而不是1,400萬次，我們的病例會少很多，對嗎？」他續說：「所以我認為這是榮譽勳章，真的，這是榮譽勳章。這要歸功於檢測和許多專業人士所做的一切工作。」

### 人均檢測量遜紐俄加

然而特朗普引用的數據明顯有誤，他聲稱美國已進行1,400萬次檢測，但美國疾病控制與預防中心(CDC)的數據顯示，美國截至前日只進行了1,260萬次病毒檢測。英國牛津大學轄下獨立數據研究網站Our World in Data的資料亦顯示，美國的檢測量無疑是全球各國中最多，但以人均計算，每1,000人口的檢測量在全球只排名第16，低於冰島、新西蘭、俄羅斯和加拿大等國家。

美媒亦立即翻特朗普舊賬，指出美國初期确诊病例偏低，主要由於全國檢測失敗，包括CDC分發的檢測工具出現故障失效、各地私人實驗室不獲准參與檢測，以及檢測劑盒嚴重不足，未能如韓國般展開大規模檢測以遏制疫情，結果放任大量未經檢測的染疫者到處流動，最終導致疫情大爆發。

此外，特朗普早於3月初已承諾，任何美國國民希望接受檢測，都可獲得檢測，但至今仍未能做到。美國上週每日只進行30萬至40萬次檢測，惹來哈佛全球衛生研究所總監賈阿批評，指美國需要每日檢測逾90萬次，才能達到安全解封的門檻，「但目前只及1/3」。

特朗普同時被記者問到，拉丁美洲新冠疫情嚴峻，尤其巴西确诊病例已成為全球第3多，華府會否對有關國家實施旅遊禁令，特朗普表示正在考慮相關措施，他指拉美旅客大多從佛羅里達州入境美國，讚揚佛州州長在病毒檢測工作上做得很好，然而巴西的疫情確實令人憂慮，強調不希望外國旅客來到美國，傳染美國國民。

### 再次抹黑中國「播毒」

特朗普前日亦再次無理批評中國，將中國成功防控國內疫情，抹黑成故意讓病毒蔓延全球。特朗普說：「當瘟疫爆發時，我就說他們為何讓這件事發生……為何它(新冠病毒)沒在中國其他地方爆發，為何他們能阻止它離開武漢，但沒有阻止它蔓延到美國等世界其他地方？」特朗普更錯誤地聲稱北京「沒有確診」，作為言論的「例證」。 ■綜合報道



疫情導致美國多人失業，唯有排隊領食物醫肚。美聯社



### 多州檢測數據呢人 扮疫情緩和和急重啟

美國總統特朗普呼籲重啟經濟後，不少州份開始逐步解封，然而美聯社發現部分州政府使出「蠱惑招數」，刻意製造疫情緩和及新增病例下降的假象，予人疫情受控的感覺，藉此讓居民支持復工復課。有國會議員批評有關做法等同欺騙公眾，負責的官員明顯「瀆職」。

美聯社報導，在弗吉尼亞州、得州和佛蒙特州，政府官員將病毒核酸檢測和抗體測試數據混合公佈，公共衛生專家指出，這做法無疑會使人覺得檢測量增加，但無法得知可驗出屬活躍感染個案的核酸檢測量，根本未能反映疫情擴散的真實情況。

案。佐治亞州民主黨眾議員克拉克表示，這是官員瀆職的明顯例子，「像是試圖令數據配合官方倡議重啟的言論，但這並非數據的真正作用。」 ■美聯社

### 佛州科學家拒做手脚被炒

在共和黨州長執政的佛羅里達州，負責編制疫情數據的科學家瓊斯表示，她因為拒絕在數據上「做手脚」，因此被州政府撤職。在最早解封的佐治亞州，衛生部本月11日發佈圖表，顯示當地疫情重災區的新增病例持續下降，然而細心一看，竟發現並非按日期先後排列，而是以新增個案由多至少的日子排序，看起來像是每日病例持續減少。

佐治亞州民主黨眾議員克拉克表示，這是官員瀆職的明顯例子，「像是試圖令數據配合官方倡議重啟的言論，但這並非數據的真正作用。」 ■美聯社

### 瘧疾藥被政治化 礙藥效研究

美國總統特朗普多次盲目吹捧抗瘧疾藥經氣喹療效，甚至攻擊與他主張不同的科學研究，並引來傳媒廣泛報道。部分科學家憂慮正進行的研究遭政治介入，將妨礙科研進程。

近期多項研究發現，經氣喹無助治療已送院的新冠病人，部分人甚至因其副作用導致死亡，但美國國家過敏症和傳染病研究所(NIAID)所長福奇等多名科學家仍在研究，經氣喹能否預防新冠病毒，以至治療尚未入院的患者，單是福奇的研究已有2,000人參與。底特律亨利福特醫院介入性心臟科醫生奧尼爾形容，新冠病毒以至經氣喹均不屬於任何黨派，「對世人而言，最壞的是政治影響科學研究」，希望外界能讓科學研究順利完成。

聯合健康保險執行副總裁沃伊塔透露，該企業本來亦正進行涉及經氣喹的研究，但部分參與者已在爭議中退出，「他們說感到害怕」。多名學者正計劃去信《美國醫學雜誌》，警告傳媒對經氣喹的負面報道，導致多名參加者退出經氣喹研究工作，有學者表示參加者大減一半。

白宮貿易顧問納瓦羅批評，傳媒的「經氣喹亢奮症」才是妨礙科研的主因，形容假新聞殺死人。 ■綜合報道

## 特死撐食「神藥」 詆毀不利研究造假

美國總統特朗普周一披露自己個多星期前開始服用抗瘧疾藥經氣喹，以預防新冠肺炎，引來醫學專家憂慮令民眾有樣學樣，特朗普前日再為做法辯護，強調這是他個人決定，更在沒有提出任何證據下，指退伍軍人醫院的新冠肺炎病人，服食經氣喹後死亡率上升的研究「造假」。

特朗普前日到國會山莊會晤參議院共和黨議員，其間就服食經氣喹的決定向記者稱，這是他個人作出的決定，又埋怨只因推廣使用經氣喹的是他，才令此藥物得到「壞名聲」。

### 攻擊佩洛西「病婦」

早前一項退伍軍人醫院大型研究顯示，服用經氣喹治療新冠肺炎的病人，死亡率高於未有服用的病人，特朗普狠批該研究造假，「若你看這唯一個差勁的研究，服藥病人的身體狀況都是非常差，他們年紀老邁，近乎死亡。」形容這項研究是「特朗普敵人的聲明」。

特朗普同時否認經氣喹造成副作用的研究報告，認為此藥很有效，亦不會損害人體，強調「我也沒有副作用」。特朗普同時反擊形容他「病態肥胖」的眾議院議長佩洛西，指佩洛西是一個「生病的婦人」，患有許多精神問題。

亞特蘭大埃默里大學傳染病專家里約表示，至今尚無證據證明經氣喹有效治療新冠肺炎，他擔心有人會因為覺得「連特朗普也服用」，從而相信有「並未公開的證據」說明此藥有效。 ■美聯社路透社



目前無證據證明經氣喹有效治療新冠肺炎。法新社

## 加商業活動局部重啟 華人：保距離寧排長龍

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大第一安大略省展開第一階段重啟商業活動，部分因防止新冠肺炎擴散而停頓近兩月的行業在周二恢復營運，全部建造業、若干醫療保健服務、季節性和文娛活動、家庭和動物服務業獲准重新營業。商場仍未能重開，但街舖只要

遵照省府衛生安全規定嚴控人流，可以恢復提供服務。

### 居家令後復生氣

不過，安大略省政府強調重啟商業活動過程，仍將會是非常審慎和緩慢，以免擴大經濟活動觸發疫情加劇。為了防止民眾

面對高風險，政府對開放室內設施尤其小心，必須嚴禁大量人群聚集進行長時間接觸。全省學校將不會在6月底復課，即是學校不會在今個學年重開。

居住在多倫多的白領華人Gary說：「今朝市面總算出現自3月實施居家令後難得的生機，路上的車輛顯然多了，停車場也多了車輛出入，超級市場、大型連鎖商店如Home Depot和Canadian Tire均見門前人龍，因為顧客之間必須在任何時候保持2米距離。」

### 銀行整車購物要等

現仍在家中工作的設計師Andrew表示：「商業活動雖然只是局部重開，但有很多長時間困在家的都乘機出外鬆一下筋骨。我今日去銀行辦一些事務，怎料銀行

都有十多人排隊，相信是銀行要跟足規例緩慢放入內。我的汽車今日要例行換油及維修，預約了3星期才輪候到，現在等了近3小時還未做完。我的家人去Costco購物，要排隊數十分鐘，去華人超市就快很多。」

加拿大各省的重啟經濟步伐不同，滑鐵盧大學公共衛生教授畢特表示，在現階段沒有人能夠確知那種方式是最有效，但可以肯定的是，沒有一個方案可以在新冠肺炎大流行時期完全適合所有地區。

截至昨日，加拿大累積確診逾8萬宗新冠肺炎，其中安大略省佔了2.3萬多宗，死亡人數超過1,900人。在過去一個周末，安大略省的每天新個案維持在340至390宗之間。魁北克省是全加疫情最嚴重地區，確診宗數已累增至超過4.4萬宗。



多倫多銀行外現人龍，居民排隊保持社交距離。香港文匯報特約記者成小智攝



安大略省展開第一階段重開商業活動，路上車輛明顯變多。香港文匯報特約記者成小智攝



街舖重開，零售店設「外賣」提取。香港文匯報特約記者成小智攝